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Directions (1-5): नीचे दिए गए पाई-चार्ट में, पूर्ट मूल्य या दिग्री मान के रूपमें, छह गाव ों में साक्षर 

व्यक्तिय ों की सोंख्या के दवतरर् क  िर्ाटया गया है। 

नीचे िी गई तादिका में वहप्रदतर्त मानिर्ाटया गया है दिसके द्वारा दनरक्षर व्यक्ति, साक्षर व्यक्तिय ों से 

अदिक या कम है।  

नोट : ग ाँव B और D के डिग्री म न के बीच क  अंतर 28° है।

 
गााँव  प्रदतर्त दिसमेंदनरक्षरव्यक्तिसाक्षरव्यदतय ोंसेअदिक या 

कम हैं   

A 13
7

11
%अदिक  

B 9
1

11
%कम  

C 25% अदिक  

D 18
2

11
 % अदिक 

E 25% कम  

A, 80°

B, 5500

C, 72°
D, 2420

E, 74°

F, 62°
A

B

C

D

E

F



F 18
2

11
%अदिक  

 

Q1. गााँव B और E में दमिाकर, दनरक्षरव्यक्तिय ों की कुि सोंख्या ज्ञात कीदिए?  
(a) 11150 
(b) 10105 
(c) 11105 
(d) 11050 
(e) 10050 
L1Difficulty 3 
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Q2. गााँव-A के दनरक्षरव्यक्तिय ों की सोंख्या, सभी गाोंव ों केदमिाकर साक्षर व्यक्तिय ों की कुि सोंख्या का 

िगभग दकतने प्रदतर्त है? 
(a) 25.3% 
(b) 23.5% 
(c) 24.6% 
(d) 22.4% 
(e) 28.6% 
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Q3. .गााँव A और D केदमिाकर, साक्षर व्यक्तिय ों की कुि सोंख्या तथा गााँव F और B केदमिाकर, साक्षर 

व्यक्तिय ों की कुि सोंख्या के बीच काअनुपात ज्ञात कीदिए। 
(a) 65 : 51 
(b) 51 : 76 
(c) 56: 51 
(d) 51 : 56 

(e) इनमें से क ई नही ों 
L1Difficulty 3 
QTagsMiscellaneous DI 
QCreatorPaper Maker 10 
 

Q4. यदि गााँव F में कुि दनरक्षरव्यक्तिय ों की सोंख्या का 15/26 भाग पुरुष हैं, िबदक समान गााँव में 

कुि साक्षर व्यक्तिय ों की सोंख्या का 13/22 भाग पुरुष हैं, त  गााँव F में पुरुष ों की कुि सोंख्या ज्ञात 

कीदिए। 
(a) 5870 
(b) 8680 
(c) 6860 
(d) 8750 
(e) 8570 
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Q5. ग ाँव B, C, Dऔर Eकेमिल करस क्षर व्यक्तियों की संख्य  क  औसि (डिग्री ि नों के संदर्भ िें) 
ककिन  है?  
(a) 55.4° 

(b) 56.8° 

(c) 54.5° 

(d) 52.5° 

(e) इनिें से कोई नह ं 
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Directions (6-10): ननम्नमलखिि प्रश्नों िें प्रश्न चिह्न (?  )के  स्थ न पर तय  ि न आन  ि हहए? 

Q6. 12,    7,    8,    13,    27,    ? 
(a) 75 
(b) 76 
(c) 60 
(d) 65 
(e) 68.5 
L1Difficulty 3 
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Q7. 15,    24,     49,    98,    179,    ?    
(a) 310 
(b) 300 
(c) 305 
(d) 315 
(e) None of these 
L1Difficulty 3 
QTagsMISSING SERIES Quant 
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Q8. 5,    6,    14,    45,    ?  ,    925 
(a) 184 
(b) 243 
(c) 234 
(d) 232 
(e) None of these 
L1Difficulty 3 



QTagsMISSING SERIES Quant 
QCreatorPaper Maker 10 
 
Q9. 9,    11,    22,    51,    107,    ? 
(a) 195 
(b) 210 
(c) 200 
(d) 199 
(e) None of these 
L1Difficulty 3 
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Q10. 67,    75,    59,    91,    27,    ? 
(a) 180 
(b) 155 
(c) 170 
(d) 120 
(e) None of these 
L1Difficulty 3 
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Q11. एक दकु नद र के प स दो प त्रों A और B िें न इट्रस ऑतस इि एव ंप नी क  मिश्रण है। प त्र A 

और प त्र B िें क्रिश: 7 : 2 और 5 : 3 के अनुप ि िें न इट्रस ऑतस इि एवं प नी क  मिश्रण 

है।दकु नद र ने 9: 8 के अनुप ि िें प त्र A और B से मिश्रण ननक ल  एव ंइसे प त्र C िें मिचश्रि ककय । 
यहद दकु नद र ने प त्र C से 68 ग्र ि मिश्रण को न इट्रस ऑतस इि के क्रयिूल्य पर बेि हदय , जो 80 

रु प्रनि ग्र ि है, िो दकु नद र क  ल र् ज्ञ ि कीक्जए। 

(a) 39 
2

3
% 

(b) 41 
2

3
% 

(c) 45 
2

3
% 

(d) 37 
2

3
% 

(e) 35 
2

3
% 
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Q12. िीन िोटरबोट A, B और C की गनि बर बर है एवं सर्ी ध र  के प्रनिकूल 8 ककिी की दरू  48 

मिनट िें िय करिी हैं। िोटरबोट की गनि और ध र  की गनि के िध्य 6:1 क  अनुप ि है। पहले हदन 



A बबदं ुP से बबदं ुQ िक ध र  के अनुकूल ज िी है, जो प्रत्येक हदन बबदं ुP से 9 ककिी मशफ्ट हो ज ि  
है। दसूरे हदन B ध र  के अनुकूल बबदं ुP स ेिलन  शुरू करि  है और 4.5 घंटे िें बबदं ुQ िक पहंुि 

ज ि  है, िो बबदं ुQ िक पहंुिने िें िीसरे हदन C द्व र  मलय  गय  सिय ज्ञ ि कीक्जए| (ि न ल क्जये 

कक सर्ी िीनों हदनों िें ध र  की गनि सि न है)   

 

(a) 4 
1

7
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

(b) 5 
1

7
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

(c) 3 
1

7
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

(d) 2 
1

7
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

(e) 9 
1

7
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 
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Q13. एक व्यक्ति एक धनर मश को 5: 6: 9 के अनुप ि िें िीन योजन ओं P, Q और R िें क्रिशः 20%, 

15% और 10% की दर से ननवेश करि  है। योजन  P और R व र्षभक रूप से संयोक्जि िक्रवदृ्चध ब्य ज 

देिी है, जबकक योजन  Q व र्षभक रूप स ेस ध रण ब्य ज देिी है। 2 वषभ ब द योजन  P और Q से 
मिल कर व्यक्ति द्व र  प्र प्ि कुल ब्य ज, योजन  R से प्र प्ि कुल ब्य ज से 1899 रु अचधक है। यहद 

व्यक्ति 15% व र्षभक दर से िक्रवदृ्चध ब्य ज पर कुल र मश ननवेश करि  है, िो उस व्यक्ति द्व र  
प्र प्ि कुल ब्य ज ज्ञ ि कीक्जए।  

(a) 5800 रु 

 (b) 5805 रु 

     (c) 5580 रु 

(d) 5590 रु 

 (e) 5900 रु 
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Q14. एक 108 ककिी/घंट  की गनि से दौड़िी हुई टे्रन A, 12 ककिी/घंट  की गनि से र्वपर ि हदश  िें 
दौड़ रहे एक व्यक्ति को 7.2 सेकंि िें प र करिी है। यहद टे्रन A की गनि िें 25% की वदृ्चध हो ज िी 
है और यह अन्य टे्रन B को 48 सेकंि िें प र करिी है, जो सि न हदश  िें 90 ककिी/घंट  की गनि स े

दौड़ रह  है। िो टे्रन B की लम्ब ई ज्ञ ि कीक्जए।  
 (a) 280 िीटर 



 (b) 360 िीटर 

(c) 180 िीटर 

 (d) 160 िीटर 

 (e) 220 िीटर 

L1Difficulty 3 
QTagsTrains 
QCreatorPaper Maker 10 
 

Q15.  दो ब ल्ट  हैं, क्जनिें कुछ फल हैं। पहल  ब ल्ट  िें िीन आि और छह संिरे हैं, दसूर  ब ल्ट  िें 
स ि आि और दो संिरे हैं। य दृक्छछक रूप से एक ब ल्ट  क  ियन ककय  ज ि  है और इसिें से एक 

फल ननक ल  ज ि  है। ियननि फल के आि न होने की प्र नयकि  ज्ञ ि कीक्जए। 

(a) 
2

9
 

(b) 
5

9
 

(c) 
1

9
 

(d) 
4

9
 

(e) 
7

9
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Solutions 
 
S (1-5): 
Degree measure of B + D = 360° - (80° - 72° - 74° + 62°) 
= 72° 
Also, difference b/w degree measures of B & D = 28° 
∴ Degree measure of B and D is 50° and 22° respectively as B is more than D. 
Now total literates in all villages together 

=
5500

50
× 360 

= 39600 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. 
Illiterate persons in village B 

= (1 −
1

11
) × 5500 

= 5000 
Illiterates in Village E 



=
75

100
×

74

360
× 39600 = 6105 

∴ Total sum = 5000 + 6105 = 11105 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. 
Illiterate persons of village A 

= 39600 ×
80

360
× (1 +

3

22
) = 10,000 

∴ Required % = 
10,000

39600
× 100 ≈ 25.3% 

 
S3. Ans.(d) 
Sol. 

Required ratio = 
56

51

6250

2280
=

+

+
=

+

+




FB

DA
 

 
S4. Ans.(b) 
Sol. 
Total illiterate male persons in village F 

= 39600 ×
62

360
× (1 +

2

11
) ×

15

26
 

= 4650 
Total literate male persons in village F 

= 39600 ×
62

360
×

13

22
= 4030 

∴ Total number of males in village F = 4650 + 4030 
= 8680 
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
Required average 

=
1

4
(50 + 72 + 22 + 74) 

= 54.5° 
 
S6. Ans.(e) 
Sol. 
Pattern is, 

× 0.5 + 1, × 1 + 1, × 1.5 + 1, × 2 + 1, × 2.5 + 1  
27 × 2.5 + 1 = 68.5   

S7. Ans.(b) 
Sol. 
Pattern is, 
 



 
 
S8. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern is, 

× 1 + 1, × 2 + 2, × 3 + 3, × 4 + 4, × 5 + 5 
 
S9. Ans.(d) 
Sol. 
Pattern is, 
 

 
 
S1`0. Ans.(b) 
Sol. 
Pattern is, 
 

 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
In vessel A 
Nitrous oxide : Water = 7 : 2 
In vessel B 
Nitrous oxide : Water = 5 : 3 
In 68 gm of mixture 
Mixture taken from vessel A 

= 68 ×
9

17
= 36 gm 

Mixture taken from vessel B = 68 ×
8

17
= 32 gm 

Total nitrous oxide in 68gm of mixture 

= 36 ×
7

9
+ 32 ×

5

8
 

= 28 + 20 
= 48 gm 
Total cost of 68 gm mixture = 68 × 80 
= 5440 Rs 



Cost of nitrous oxide 
= 48 × 80 
= 3840 

Required profit =
5440−3840

3840
× 100 

= 41
2

3
% 

 
S12. Ans.(b) 
Sol. 
 Speed of motor boats in upstream  

= 8 ×
60

48
 

= 10 km/hr 
ATQ, 
Let speed of motor boats be 6x km/hr and speed of stream be x km/hr 
6x – x = 10 
x = 2 km/hr 
Downstream speed of all boats 
= (6 × 2 + 2) 
= 14 km/hr 
Let distance between point P to Q on first day = y km 
Second day distance = (y + 9) 

14 =
𝑦 + 9

4.5
 

y= 63 – 9 
y = 63 – 9 
y= 54 km 
Distance travelled on third day = 54 + 9 × 2 
= 72 km 
Total time taken by boat C on third day to reach point Q 

=
72

14
 

= 5
1

7
hours 

 
S13. Ans(b) 
Sol. 
Let man invested in scheme P, Q and R be Rs. 5x, Rs. 6x and  Rs. 9x respectively  

Equivalent CI of two years on 20% = 20 + 20 +
20×20

100
 

                                                                    = 44% 

Equivalent CI of two years on 10% = 10 + 10 +
10×10

100
 

                         = 21% 
ATQ – 

5𝑥 ×
44

100
+ 6x ×

15 ×2

100
 – 9x×

21

100
= 1899 

2.2x + 1.8x – 1.89x = 1899 



2.11x = 1899 

x =
1899

2.11
 

x = 900 Rs. 
total amount = 900 × (5 + 6 + 9) 
                           = 18000 Rs. 
If man invested total amount on C.I at the rate of 15% p.a. 

Equivalent CI of two years on 15% = 15 + 15 +
15×15

100
 

                                                                    = 32.25 

Required interest = 18000 ×
32.25

100
 

                                  = 5805 Rs. 
 
S14. Ans(b) 
Sol. 
Let length of train A be L meters 

(108 + 12) × 
5

18
=

𝐿

7.2
 

L = 240 meters 

New speed of train A = 108 ×
125

100
= 135 𝑘𝑚/ℎ𝑟 

Let length of train B be S meters 

(135 – 90)×
5

18
=

240+𝑆

48
 

S = 360 meters 
 
S15. Ans(d) 
Sol. 

Probability of getting mango = 
1

2
 ×

𝐶1
3

𝐶1
9   + 

1

2
 ×

𝐶1
7

𝐶1
9  

                                                        = 
1

2
 ×

3

9
+

1

2
 ×

7

9
 

                                                        = 
5

9
 

Probability of not getting mango = 1 −
5

9
 

                                                                = 
4

9
 

 
 


